



СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
шістнадцята сесія

РІШЕННЯ

24.11.2017

м. Суми

**Про звернення до Президента України,
Верховної Ради України та Кабінету
Міністрів України щодо недоліків Стратегії
сталого розвитку та інституційного
реформування лісового господарства
України на період до 2022 року**

З метою збереження та вдосконалення системи управління лісовим господарством Сумської області, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Сумська обласна рада
ВИРІШИЛА:

1. Звернутися до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо недоліків Стратегії сталого розвитку та інституційного реформування лісового господарства України на період до 2022 року (звернення додається).

2. Голові Сумської обласної ради направити звернення до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, депутатів Верховної Ради України, обраних від Сумської області, та обласних рад.

Голова

В.М.Токар

Додаток
до рішення обласної ради
сьомого скликання
24.11.2017

**Звернення до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету
Міністрів України щодо недоліків Стратегії сталого розвитку та
інституційного реформування лісового господарства
України на період до 2022 року**

Кабінетом Міністрів України 15 листопада 2017 року була схвалена «Стратегія сталого розвитку та інституційного реформування лісового господарства України на період до 2022 року».

На жаль, Стратегія містить окремі новації, які, на наш погляд, є неприпустимими. Зокрема, депутати Сумської обласної ради занепокоєні планами Уряду щодо реформування системи управління лісовим господарством України в частині планів створення єдиного нового суб'єкта господарювання у галузі лісового господарства, управління корпоративними правами якого планується здійснювати Кабінетом Міністрів України. Таким чином, фактично передбачається ліквідація державних лісгосподарських підприємств, що діють в областях, закладається основа для наступного продажу корпоративних прав та фактичного виведення лісового господарства із під будь-якого контролю та впливу як органів місцевого самоврядування, регіональних державних адміністрацій, так і держави в цілому.

Запропонована зміна моделі управління не вирішить жодних проблем лісового господарства, оскільки схвалена Стратегія не містить будь-яких заходів удосконалення ведення лісового господарства, а фактично зосереджена лише на монополізації управлінських господарських функцій. Ліси в Україні зростають в різних кліматичних умовах і потребують різних підходів до господарювання. Для прийняття ефективного господарського рішення необхідно знати місцеву специфіку, що неможливо за умов зосередження управління в Києві. Досвід подібного централізованого управління потужними державними підприємствами менеджментом, підконтрольним Кабінету Міністрів, свідчить про його неефективність. Більшість подібних підприємств стають збитковими, доводяться до банкрутства з наступною постановкою питання про їх приватизацію. Наслідки такої приватизації ми бачимо на численних прикладах знищених промислових підприємств, що діяли в Сумській області.

Передача повноважень щодо надання лісів для ведення лісового господарства з місцевого на центральний рівень також принципово суперечить задекларованій керівництвом держави реформі децентралізації, що триває в Україні.

Лісистість Сумської області складає 17,8% і становить 452,1 тис. га земель лісового фонду. Більш ніж 60% з них закріплено за підприємствами Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства. Відлік своєї історії управління розпочало у 1949 році і вже майже 70 років веде у

регіоні лісогосподарську діяльність. За цей час лісистість області зросла на 3%. В структурі управління 12 потужних лісогосподарських підприємств і 2 мисливських господарства, які поряд із виконанням свої безпосередніх функцій є опорою соціальної сфери районів та сіл області.

У більшості районів області вони є основним джерелом працевлаштування. В межах області в державних підприємствах лісового господарства близько 8 тисяч робочих місць, забезпечених гідною заробітною платою. А це добробут як працівників, так і членів їх сімей.

Сплачені підприємствами Сумського ОУЛМГ податки у більшості є основою місцевих бюджетів. Лише за 10 місяців цього року лісгоспи сплатили майже 293 млн грн податків.

Навіть попри наявні недоліки та резерви, лісова галузь області є прикладом ефективного власника в особі держави, чого не можна сказати про більшість підприємств, керованих з центру. Щорічно в області відновлюється більше 1000 га лісових насаджень. Лісові господарства проводять постійний догляд за лісовими насадженнями, здійснюють охорону і захист від пожеж та самовільних порубів. Отже будь-які підстави для кардинального знищення існуючого механізму управління відсутні.

Ліси України є об'єктами права власності всього українського народу і тому подальший розвиток і реформування системи управління лісовим господарством повинні бути виваженими.

Наявний досвід подібних реформувань з утворенням нової господарської структури - акціонерної компанії, як це передбачено схваленою Урядом Стратегією, свідчить, що таке реформування матиме незворотні наслідки як для державних підприємств, так і в цілому для держави. Вважаємо, що негативними наслідками подібного «реформування» стануть: скорочення робочих місць, монополізація ресурсу та банкрутство деревообробного сектору економіки, приватизація державних лісів, і, як наслідок, погіршення їх санітарного стану. Аналогічні дії у деяких пострадянських країнах, де здійснювалась подібна кардинальна зміна структури управління лісовим сектором, спричинили катастрофічні наслідки для лісової галузі, для екології та економіки цих держав. На подібне реформування з прогнозовано негативними наслідками будуть також втрачені час та зусилля існуючого апарату управління галуззю, що перешкоджатиме її модернізації, упровадженню новітніх технологій, поглибленню деревообробки, виконанню всіх інших функцій управління.

Зважаючи на викладене, Сумська обласна рада заявляє про категоричне несприйняття вищевказаних новацій. Пропонуємо доопрацювати та внести відповідні зміни до Стратегії сталого розвитку та інституційного реформування лісового господарства України на період до 2022 року з урахуванням нашого звернення.